

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

## 我市集中开工108个重大项目

本报讯(记者韩江法)6月30日上午,我市举行2015年第二季度重大项目集中开工仪式。按照市政府的安排,开工仪式全市不设主会场,各县(市、区)和高新区管委会、新城区管委会分别组织,自行选择较大的项目开工现场作为各自集中开工活动的会场。

据悉,2015年第二季度全市集中开工项目108个,总投资232亿元,年度计划投资69.1亿元,其中工业项目34个,总投资99.8亿元,年度计划投资20.7亿元。各县(市、区)和高新区管委会、新

城区管委会第二季度重大项目集中开工情况分别为:

舞钢市开工项目12个,总投资4.4亿元,年度投资目标3.5亿元;

宝丰县开工项目23个,总投资22.5亿元,年度投资目标11.5亿元;

郑县开工项目6个,总投资16.7亿元,年度投资目标10.9亿元;

鲁山县开工项目21个,总投资34.0亿元,年度投资目标18.5亿元;

叶县开工项目14个,总投资8.9亿元,年度投资目标4.6亿元;

新华区开工项目6个,总投资34.9亿元,年度投资目标1.0亿元;

卫东区开工项目12个,总投资23.2亿元,年度投资目标10.2亿元;

湛河区开工项目3个,总投资12.4亿元,年度投资目标3.2亿元;

石龙区开工项目1个,总投资1.6亿元,年度投资目标0.6亿元;

新城区开工项目3个,总投资66.7亿元,年度投资目标2.2亿元;

高新区开工项目7个,总投资6.7亿元,年度投资目标2.9亿元。

2015年7月1日 星期三 乙未年五月十六 中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版  
国内统一刊号 CN41-0005 第10875期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

习近平在会见全国优秀县委书记时要求广大县委书记

## 群众的贴心人 班子的带头人 做政治的明白人 发展的开路人

新华社北京6月30日电(记者霍小光 华春雨)在中国共产党成立94周年前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在北京亲切会见全国优秀县委书记,代表党中央向受到表彰的全国优秀县委书记表示热烈的祝贺,向全国广大党员和党务工作者致以节日的问候。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加会见并出席表彰会议。

上午9时30分,习近平等来到人民大会堂西大厅,同受表彰的优秀县委书记亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,在党的生日前夕,以中央组织部名义再次表彰一批优秀县委书记,非常具有意义。这是一个崇高的荣誉。大家是从全国2800多名县(市、区、旗)委书记中选出来的,都在各自岗位上做出了出色业绩,得到了群众认可,是我们领导干部中的标杆。这次表彰,既是对大家工作成绩的肯定,也是为了形成学赶先进、见贤思齐的社会氛围,让更多党员干部学有榜样、赶有目标,更好为人民服务,更好干事创业。党中央决定开展这次表彰活动,意义还在于广大干部成长指明正确的途径。

习近平强调,郡县治,天下安。在我们党的组织结构和国家政权结构中,县一级处在承上启下的关键环节,是发展经济、保障民生、维护稳定的重要基础,也是干部干事创业、锻炼成长的基本功训练基地。县委是我们党执政兴国的“一线指挥部”,县委书记就是“一线总指挥”,是我们党在县域治国理政的重要骨干力量。

习近平强调,县委书记责任不小、压力不小,要当好县委书记是不容易的。焦裕禄、杨善洲、谷文昌等同志是县委书记的好榜样,县委书记要以他们为榜样,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,努力成为党和人民信赖的好干部。

习近平给广大县委书记提出4点要求。一是要做政治的明白人,对党绝对忠诚,始终同党中央在思想上政治上行动上保持高度一致,坚定理想信念,(下转第四版)

杨善洲、谷文昌等同志是县委书记的好榜样,县委书记要以他们为榜样,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,努力成为党和人民信赖的好干部。

## 我市持续深化教育教学改革

今年本科上线率高出全省21.8个百分点

本报讯(记者孙鹏飞)近日揭晓的今年高考成绩显示,我市普通类高考本科上线率为64.37%,高出全省21.8个百分点。其中,一本上线率为16.07%,高出全省8.3个百分点。2010年以来,我市高考本科一、二、三批上线率连续6年稳步增长(见统计表),今年比2010年分别提高了10.27、20.47和27.43个百分点。

“这些成绩充分说明了全市教育教学质量的持续提升,也说明了我们在不断深化教育教学改革、调整教育结构、优化教育资源配置的路径和措施是正确有效的。我们要进一步加大力度,坚定信心,以更大的勇气和决心推动区域课改的深入开展。”6月28日,市教育局局长邱红标说。

为提高教育教学质量,市教育局推动全市学校不断深化课堂教学改革,出台了《平顶山市高中教学质量评价方案》,成立了初、高中学生学习过程监控中心,完善了教学质量调研制度,进一步加强了对各学段、各学科的学业水平及教学质量的监控与管理。

新的评价方案激发了教师和教研人员推进教学改革的热情。6年来,全市69项基础教育教学研究项目获省级优秀奖,市一中的“导学案”,市一高的“1+3+X”,鲁山一高的“展、探、练”,市九中、市四十一中的

“先学后教、分层教学”,市十六中的“五步十环节”,市四十四中的“限时高效素质课堂”等教育教学新模式激发了学生自主、合作、探究的积极性,学习成效更加明显。

特色学校创建是我市深化教育教学改革、推进素质教育的又一举措,通过“一校一项目”带动“一校一品牌”特色建设。市一中和鲁山一高成为全省综合创新试点校,宝丰一高的“经典诵读”提升了学生的文学素养,郑县一高的严格管理培养了学生良好的学习习惯,叶县实验学校传统文化课程、市三六联校的“第二课堂”、新华区胜利街乐福联校童谣育人、卫东区明珠世纪小学剪纸文化等一大批特色项目促进了课程开发,落实了课堂教学。

为优化教学资源配置,推动教育均衡发展,市教育局创新思路,开展“老校+新校”“强校+弱校”及“教育联盟”“强校托管”等办学模式改革,探索高中、初中协作办学新模式,实现优质资源辐射范围最大化。目前,全市已有20多所中小学实行了联合办学,4所高中、初中学校实施了协作办学,校际办学差距不断缩小。市内3区和新城区4年共投资约3.8亿元,新建、改扩建初中学校21所、小学38所,城区学校大班额问题明显缓解。

为进一步提高教师的师德水平和专业

素养,市教育局建立了师德年度考核机制,学校建立了师德档案,对教师的道德水准严格要求,通过对教研常规工作的序列化设计,规范教师的常规教学。同时,市教育局组织开展学科讲座、教学示范、评课论教、“说课标、说教材”教学研讨、“我的模式我的课”观摩、“一师一优课、一课一名师”大赛、原创命题大赛等系列活动,提高了教师的教学技能和学科素养。

此外,教师梯队发展培养工程、在职教

师学历提升工程、“名校长、名师”工程、名师课堂开放周、名师工作室、名优教师百人千场送教下乡、小学、初中名校校长共同体、学科教师共同体、校长教师轮岗交流、城乡学校对口支教、市级培训示范带动项目实施等一系列创新性举措的实施,造就了一支师德高尚、业务精湛、结构优化、配置均衡、勇于创新、充满活力的教师队伍,为教育事业改革发展提供智力支持和人才保障。

2010—2015年平顶山市高考本科上线率统计

年份	一本	二本	三本
2010年	5.80%	19.77%	36.94%
2011年	6.33%	21.30%	43.22%
2012年	7.22%	23.25%	48.30%
2013年	9.71%	27.58%	50.60%
2014年	11.94%	31.81%	52.86%
2015年	16.07%	40.24%	64.37%

## 市农信社开展系列活动向建党94周年献礼

本报讯“戏曲真实感人,在建党94周年之际,开展这样的教育活动很有意义。”6月29日晚,在市会议中心举行的全市农信系统廉政豫剧《全家福》集中巡演现场,一名工作人员告诉记者。

这只是全市农信系统庆七一宣传教育活动的一个缩影。为继承和发扬党的优良传统,营造浓厚的敬党爱党氛围,引导广大党员求真务实、干事创业,全市农信系统精心组织了系列宣传教育活动,向建党94周年献礼。

一是扎实开展“三严三实”专题教育。全市农信系统以深入开展“三严三实”专题教育为契机,组织广大党员创新

学习方式方法,深入进行自我剖析,找出与优秀共产党员的差距,明确下一步工作方向,已累计组织专题教育党课培训11次,3500余人参加培训并撰写心得体会。二是开展内容丰富的演讲比赛,引导广大党员争当践行“三严三实”的标杆。为在全系统营造“比、学、赶、超”的良好氛围,提升员工的敬业意识和奉献精神,各行社开展了内容多样的演讲比赛。汝州农商行组织开展了“践行‘三严三实’追求‘知行合一’”主题演讲比赛;石龙联社举办了“爱拼才会赢”主题演讲

比赛,广大员工在活动中深入领会“三严三实”的内涵,分享心得。三是召开党员干部廉政座谈会,提升广大党员的廉政意识。紧盯观看廉政豫剧《全家福》的契机,市农信办、辖内行社组织中层管理人员及基层党员,层层召开廉政座谈会,进行廉政教育。四是按照基层服务型党组织建设的要求,认真总结党的群众路线教育实践活动成果,依托党员群众服务站,打通金融服务“最后一公里”,让百姓足不出村即可享受到农信社便捷贴心的金融服务。五是开展“送金融知识进社区”活动。辖内各行社组织党员、入党积极分子组成党员服务小分队,深入

社区、农村,为商户、农户提供金融服务,共设立咨询台50余个,发放宣传页3000份,征集到合理化意见建议15条,受到广大群众的一致好评,也有力地推动了市农信社各项业务的发展。截至6月底,全市农信系统各项存款余额540亿元,较年初净增68.73亿元,存款余额、市场份额均位居我市金融机构首位。(张秀玲 解夏果)



## 57载,我们一起走过

——写在平顶山日报传媒集团成立之际

57载岁月洗礼,57载风雨兼程。57载与党同心,57载情系百姓……57年来,中共平顶山市委机关报《平顶山日报》由一株幼苗成长为挺拔的“大树”,形成了由《平顶山日报》、《平顶山晚报》、平顶山新闻网、平顶山手机报、平顶山微报、掌上鹰城、平顶山传媒客户端等组成的全媒体方阵。

2015年7月1日,历史又将记录新的结点——平顶山日报传媒集团成立,全媒体方阵重装出击,聆听时代足音,搏击市场风浪。

走过春与秋,回望来时路,我们怎能忘记曾经的沧桑,怎能忘记历任市领导和一代代读者对报纸成长倾注的心血和真情,怎能忘记几代人跋涉的艰辛、奋斗的执着……

### 峥嵘岁月,难忘的记忆

1953年,当成千上万的建设大军从四面八方涌来,齐聚平顶山脚下,这片孕育希望、沉睡已久的土地开始苏醒。建设者餐风露宿,不怕困难,不畏艰辛,开矿井,采乌金……

1957年,国务院第43次会议决定建立平顶山市。1958年10月1日,《平顶山日报》正式出版。从此,鹰城大地上,这张报纸飘着墨香,伴随着建设者激动的心跳,诉说、歌唱、传递着那个火红年代的创业激情。

对于风云激荡的中国,当年这张小报的创刊也许只是一个小小的细节,可对于平顶山这座刚刚诞生的城市,她的声音却意味着一个崭新的开始。

57载,弹指一挥间。蓦然回首,一个个历史瞬间从眼前闪过:百废俱兴、全面建设、解放思想、改革开放、产业转型……《平顶山日报》伴着时代的进步、社会的变迁,追随着鹰城的发展,一路走来。风云激荡,《平顶山日报》走过四下五上的不



2013年9月26日,市委书记陈建生(左二),市委常委、宣传部长唐飞(左三)到平顶山日报社调研,并作重要讲话。本报记者 姜涛 摄



2015年2月15日,市长张国防(右二),市委常委、宣传部长唐飞(右三)到平顶山日报社看望慰问新闻工作者。本报记者 李志勇 摄

寻常经历,报名也先后经历了《平顶山报》—《平顶山日报》—《会战简报》—《平顶山战报》—《新平顶山报》—《乘风破浪》—《平顶山报》—《平顶山日报》。

1982年10月1日,《平顶山日报》复刊,四开四版,周六刊。报头为鲁迅手书选组,一直沿用至今。

1993年10月1日,《平顶山日报》由四开四版改为对开四版。

1994年1月1日,《平顶山日报》的子报《平顶山晚报》正式诞生。

2000年12月1日,平顶山新闻网正式开通。

2007年7月1日起,《平顶山日报》开始每天彩色出版。

2010年10月,平顶山手机报上线。

2013年12月1日,新媒体中心成立,标志着

平顶山日报社跨入全媒体时代。

……

轻轻翻阅那发黄的卷册,一篇篇,一幅幅,一页页,久久不能平静:是谁孕育了我们?是谁伴随着我们的事业成长壮大?是伟大的党,是勤劳朴实的鹰城百姓。

斗转星移,岁月沧桑。变的是报名,不变的是我们对党的新闻事业的无限忠诚;变的是容颜,不变的是我们对百姓情怀的恒久坚守。

### 与党同心,纵横凌云笔

作为中共平顶山市委机关报,我们深知紧贴市委、市政府的工作中心,是安身立命之本。半个多世纪以来,平顶山日报人与党同心,牢

记使命,始终将党性原则放在首位,始终坚持正确的舆论导向,紧紧围绕市委、市政府的中心工作和改革发展大局,创造性地做好新闻报道工作。

早在报纸创刊之初,平顶山日报社就提出“紧密依靠党委,认真贯彻党委意图是搞好报道的关键”。

上世纪80年代,平顶山日报社提出了“跟市委更紧些,离群众更近些”的口号,并认真落实到采编工作中。

上世纪90年代之后,随着改革开放的不断深入,平顶山日报社提出了“办一流报纸,建一流队伍,干一流事业”的目标。

进入21世纪,《平顶山日报》提出“与时代同步,与读者同行”的办报理念,《平顶山晚报》提出“记录昨天,服务今天,影响明天”的办报宗旨,践

行“贴近实际、贴近生活、贴近群众”,坚持“走基层、转作风、改文风”,有力地配合了市委、市政府的中心工作,服务了群众。

一代代报人深入基层,深入群众,及时了解人民群众的要求和呼声,及时报道党和政府的路线、方针和政策贯彻实施的进程和业绩。

田间地头、企业社区、寻常巷陌……哪里有需要,哪里就有群众的期盼,哪里就有记者的足迹;当洪水袭来时,当非典暴发时,当旱魔肆虐时……哪里有困难,哪里有危险,哪里有灾情,哪里就有记者的身影。至今,那些感人肺腑、催人奋进的力作仍让人难以忘怀。

从汝州市民企业兼并三家国有企业的“蛇吞象”到市食品城13名职工连锁经营走出新天地;

从在烟花闪亮中超越平凡的田庄选煤厂管工班班长张玮到真情服务用户的全国劳模、平煤公司维修班班长范素海;从湛河舍己救人英勇献身的葛汉斌、罗华安到鹰城广场人工湖救人牺牲的崔奇奇;

从《矿井里走出来的院士——记中国工程院新当选院士、平煤集团总工程师张铁岗》到《好人吴如》;

从《精神侠客》张朝琴到“知心庭长”朱正翔、身残志坚马俊欣、公安交警楷模王高峰;

2007年5月16日,为庆祝平顶山建市50周年,平顶山日报社推出100版《辉煌50年——纪念平顶山建市50周年特刊》。百版特刊真实记录了平顶山50年来的沧桑巨变,抒发了鹰城人民热爱平顶山、建设平顶山的火热情怀。

2013年,在深入开展“走、转、改”活动中,社领导和记者一起深入采访一线,挖掘素材,采写现场新闻。

(下转第三版)